



Anfragebeantwortung (lt. Satzung der ÖH)

Fraktion: Fachschaftsliste (FLÖ)

Gestellt: auf der 1. ordentlichen Sitzung des WiSe 2020, am 23.10.2020

Gestellt an: Vorsitzteam der ÖH Bundesvertretung

1. Welche Personen waren bei dem Treffen (Anm.: mit BM Faßmann) anwesend?

Anwesend war Sabine Hanger vom Vorsitzteam und ein Fotograf. Julian Unterweger wäre auch angemeldet gewesen, konnte aber aus persönlichen Gründen nicht teilnehmen.

2. Wieso wurden diese Personen ausgewählt?

Sabine Hanger ist Vorsitzende und Julian Unterweger bildungspolitischer Referent. Der Fotograf war für die Öffentlichkeitsarbeit notwendig.

3. Wurden auch beide stellvertretenden Vorsitzenden (Plural) im Vorhinein von dem Treffen informiert? (Bei Bejahung bitte um Belegung durch schriftliche Konversation wenn vorhanden)

Ich habe bereits in der Sitzung am 23. Oktober angekündigt, dass ein Treffen am 22. Oktober stattfinden hätte sollen, aber dies eben auf den 29. Oktober verschoben wurde.

Nachdem die 2. stellvertretende Vorsitzende bei dieser Sitzung anwesend war, wusste sie von diesem Termin. Die 1. stellvertretende Vorsitzende wurde schon bei Terminvereinbarung mündlich darüber informiert.

4. Was wurde bei dem Treffen besprochen?

Bitte um Zusendung von Mitschriften, wenn vorhanden oder Gedächtnisprotokollen.

Es ging um die geplante UG-Novelle. Hierzu wurde BM Faßmann das umfassende Positionspapier der ÖH übergeben. Als weiteres wurde auch das wichtige Thema „Mentale Gesundheit der Studierenden“ und Folgen, welche sich vor allem durch die Coronakrise für die Studierenden ergeben.

Weiters wurde die Problematik rund um die ÖH Wahl und Corona angesprochen.

Das Gespräch dauerte nicht länger als eine halbe Stunde.

5. Wurde der BM Faßmann im Treffen zum Rücktritt aufgefordert (Beschluss von der Sitzung der Bundesvertretung am 23.10.2020)

Ich habe ihn über die Beschlusslage in Kenntnis gesetzt.

6. Wenn Frage 5 mit "Ja" beantwortet wurde, in welcher Form (schriftlich oder mündlich) wurde der Rücktritt geäußert? Falls die Aufforderung schriftlich erfolgte, bitte um die Zusendung des betreffenden Dokumentes, falls die Aufforderung mündlich erfolgte, bitte um Verschriftlichung des genauen Wortlautes.

Ich habe mündlich darauf hingewiesen, dass sich die Bundesvertretung mehrheitlich dafür ausgesprochen hat.

Der genaue Wortlaut ist mir nicht erinnerlich.

Erstaunt war man über das Stimmverhalten der Fachschaftsliste Österreichs, die laut dem Ministerium immer sehr konstruktiv und positiv gegenüber dem Ministerium agiert haben.

7. Wenn Frage 5 mit "Nein" beantwortet wurde: Wieso wurde diese Möglichkeit, den Beschluss ordnungsgemäß durchzuführen, nicht ergriffen? Wie wird die Einhaltung des Beschlusses gewährleistet? Welchen Zeit- und Medienplan gibt es, die Einhaltung zu gewährleisten? Bitte um Aufstellung der Pläne, in welcher Form und wann der Rücktritt an BM Faßmann geäußert wird.

8. Wie steht die Vorsitzende zur Thematik von Mindeststudienleistungen?

Siehe Positionspapier, welches bei der Sitzung beschlossen wurde.

9. Bitte um Auflistung aller Beschlüsse zum Thema UG-Novelle seit Juli 2019.

Da im Zusammenhang mit der bevorstehenden UG Novelle vom Referenten für Bildungspolitik dies ausführlich aufbereitet wurde, würde ich bitten diese Frage an das Referat für Bildungspolitik zu stellen.